

Материально-техническое обеспечение и оснащённость детского оздоровительного лагеря «Сибиряк»

Восточно – Сибирская железная дорога

2025



История «Сибиряка». Началась она в трудные послевоенные годы, когда государство и руководство железных дорог приняло решение о создании пионерского лагеря на берегу Щучьего озера, обрамлённого изумрудными горами. Старт строительству был дан в 1946 году. Стройка была объявлена комсомольской. И уже весной 1947-го комиссия приняла первые два корпуса, столовую, баню, склад, ледник и другие объекты. А летом того же года лагерь, начальником которого стал ветеран ЛВРЗ Алексей Добрынин, принял первых 200 пионеров. В стране шло восстановление народного хозяйства, требующее невероятных затрат. Поэтому полностью благоустроить «Сибиряк» тогда не удалось. Вместо электричества использовались керосиновые лампы, вода была привозной. Однако дети были рады и этому, они с удовольствием проводили на Щучке летние каникулы. Второе рождение «Сибиряка» относится к началу 2000-х, когда учреждение было передано ВСЖД, а куратором стала профсоюзная железнодорожная организация региона. С того момента он с каждым годом становился всё уютней и краше, ежегодно прирастая инфраструктурой. В 2004 году началась реализация комплексной программы развития лагеря, включающая строительство зданий, благоустройство и озеленение территории. В «Сибиряке» появились новые спальные корпуса, современная столовая, начал действовать Дом творчества. В 2020–2021 годах здесь был построен современный спортивный комплекс, включающий футбольное поле с искусственным покрытием, баскетбольную и волейбольную площадки, всепогодные теннисные столы, современные спортивные тренажёры. Появились обзорная смотровая площадка с красивыми беседками, комфортабельная и безопасная костровая площадка, было завершено асфальтирование дорожек на всей территории лагеря.

Материально–техническая оснащённость в ДОЛ «Сибиряк»



На территории ДОЛ «Сибиряк» располагается:

- 7 одноэтажных, благоустроенных корпусов (в каждом по 2 отряда) , размещаемых по 50 детей при полной заполняемости
- Благоустроенные комнаты 14 комнат для отдыхающих + воспитательские и вожатские, комнаты рассчитаны на 3- 4 человека, что обеспечивает комфорт и личное пространство для каждого ребенка.
- В каждом корпусе есть кулера, чтобы дети соблюдали питьевой режим.
- В отрядах есть игровые комнаты ,которые служат местом для проведения отрядных мероприятий и общения.
- Столовая:**
 - Вместимость 350 человек, где организовано пятиразовое питание с разнообразным, вкусным и полезным меню.
- Дом творчества:**
 - В нем есть кинозал, зал для хореографии, кабинет психолога, караоке – зал ,ИЗО-студия, театральная студия, библиотека.

Материально–техническая оснащенность в ДОЛ «Сибиряк»



Спортивные объекты:

- Футбольное поле
- Баскетбольная площадка
- Волейбольная площадка
- Спортивный зал

Объекты для водных процедур и отдыха:

Огороженная понтонами территория на озере для купания. Разделена на 3 дорожки.





- Музыкальное оборудование (4 микрофона, переносной музыкальный проигрыватель , 1 проектор для просмотра кинофильмов и презентации, экран для проектора, синтезатор, колонки на всех отрядах.
- Канцелярские принадлежности
- Спортивный инвентарь (мячи: футбольные, баскетбольные, волейбольные, скакалки, уличные тренажеры, теннисные столы.